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Diplomová práce Kateřiny Brancové je věnována problematice prvkové analýzy potravinových  doplňků  pomocí techniky optické emisní spektrometrie s ionizací v indukčně vázaném plazmatu.

Úvodní literární rešerše pojednává obecně o 14 minerálních prvcích, o jejich výskytu v lidském organismu, doporučených denních dávkách a zdrojích jednotlivých elementů. Ze známějších toxických prvků je pozornost věnována pouze olovu a kadmiu. Diplomantka zdůrazňuje důležitost správné výživy a tabelárně uvádí doporučené denní dávky některých důležitých látek; vysvětluje zde též pojem funkční potraviny. Za stěžejní lze ovšem považovat  rešerši prvkové analýzy biopotravin a potravinových doplňků.

Úvod teoretické části práce je věnován přípravě vzorků k analýze, na což navazuje problematika prvkové analýzy, kde jsou popisovány jednotlivé metody vhodné ke stanovení prvků, které se v doplňcích stravy vyskytují. Závěr této kapitoly je podrobněji věnován metodě ICP-OES a otázkám interference matrice.

V experimentální části diplomantka stručně a výstižně popisuje konkrétní použitou techniku pro prvkovou analýzu, včetně mikrovlnného mineralizátoru a podvarové destilace. V tabulce II jsou pak přehledně popsány použité vzorky a postup přípravy kalibračních standardů.

Ve výsledkové části popisuje diplomantka stanovení 15 prvků metodou ICP-OES. Je zde popsáno nastavení a optimalizace pracovních podmínek od výběru vlnových délek, řádu spektra, příkonu do plazmatu, výšky pozorování, napětí na fotonásobiči až po průtoky vnitřních plynů včetně vyhodnocení kalibračních závislostí. Kvalitně je zpracováno zejména grafické vyhodnocení vlivu solí i matrice na stanovení vybraných prvků a důležitost vnitřního standardu pro odstranění nespektrálních interferencí. Hodnotný je i závěr, kde jsou porovnávány nalezené výsledky (zpracované přehledně v tabulkách XI – XVI) s hodnotami deklarovanými pro dané přípravky.
K práci mám následující připomínky, resp. dotazy:

1. Diplomantka se bohužel nevyhnula značnému množství drobných překlepů a nepřesností textu.
2. Do kapitoly 3.2. Prvková analýza měla být zahrnuta i metoda ICP.

3. Tabulky IV – VII (na str. 43) a podobně tabulky XVII-XVIII (str. 64) obsahují totožná data – jde zřejmě o chybu, prosím vysvětlit.
4. V tabulce X: Meze detekce a stanovitelnosti přístroje, meze detekce metody (na str. 49) jsou významné rozdíly v hodnotách LOD i LOG v přítomnosti vnitřního standardu ytria hlavně u síry – čím si to vysvětlujete?
5. Proč byla stanovení jednotlivých prvků prováděna pouze na jedné čáře?


Práce nepochybně splňuje požadavky na diplomovou práci kladené, nicméně diplomantka se při jejím zpracování dopustila řady chyb, jak formálních, tak věcných.

Práci doporučuji k obhajobě a hodnotím ji známkou

velmi dobře.
V Pardubicích dne 28. května 2009.
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